
Ata da 24ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Ao quatorze dia do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o 

presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa noite, 

presidente, demais vereadores e vereadoras, publico presente pessoal da 

Casa, pessoal da Rádio FM 104,9, também a Rádio FM do Assentamento 

Ena que está nos ouvindo, primeiramente quero agradecer pela festa, que 

aconteceu no ultimo sábado, da Melhor Idade vários municípios estiveram 

presente o pessoal veio com muito satisfação, muito empenho, alegria e 

diversão, pareciam como crianças se divertindo e dançando e fazendo o que 

é bom, aproveitando a vida, acho que não tem coisa melhor do que fazer 

coisas boas e se divertir e aproveitar, acredito que com as dificuldade que 

passamos devemos encontrar uma maneira de conversar sobre as coisas 

boas e não só pensar em dificuldades, pois isso todo nós temos, foi uma 

ótima festa estivemos presente  com as demais autoridade, agradeço a todos 

às pessoas que ajudaram, às vezes não lembramos o nome, mas enfim, 

agradeço a cada um que esteve presente e colaborou, agradeço ao pessoal 



da comissão do Lar dos Idosos, é muito legal ver tudo isso acho que não 

tem preço isso muito bacana. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, públicos 

presente, colaboradores da Casa, meu boa noite, quero parabenizar o senhor 

Chances, presidente da associação da Terceira Idade, e sua vice Iracema, 

pelo o evento que aconteceu no ultimo sábado, quero pedir para o 

secretário de obras que faça as tampas dos bueiros e limpe a tubulação de 

aguas da avenida e também pedir para desgalhar as arvores da Avenida 

Perimetral Norte. Com a palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, quero cumprimentar o 

pessoal da Radio 104,9, os funcionários da Casa e agradecer o carinho de 

vocês que vieram hoje aqui ouvir nossos trabalhos, quero agradecer ao 

prefeito pelo show do Carlos e Oscar que teve na praça, agradecer muito o 

trabalho da policia, pois ultima festa que teve na praça ocorreram brigas, 

pessoas invadiram o comercio, já nessa festa a população pode festejar sem 

nenhuma violência, quero agradecer ao prefeito por ter corrido atrás de 

mais uma obra que foi inaugurada hoje, Unidade Básica de Saúde, que 

Deus abençoe que sejam inauguradas muitas outras obras. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, 

público presente, funcionários da Casa e ouvintes da radio, em minha 

tribuna livre de hoje, gostaria de parabenizar a secretária de saúde Cristina, 

pela inauguração do posto de saúde que vem somar para a saúde do nosso 

município, acredito que tudo que vem somar nós temos que colaborar 

igualmente, gostaria de usar a tribuna livre também para agradecer a 

contemplação da tubulação do rio São Francisco, onde vamos estar 

eliminando um grave problema, até porque na ponte que havia ali nenhum 

maquinário conseguia passar por ela tinha que se usar um prancha só para 

passar um ponte de cinco metros, com a construção dos bueiros nós vamos 

conseguir resolver esse problema, gostaria também de parabenizar o 

governador do Estado, Pedro Taques, pois já começa a surtir efeitos dos 

seus trabalhos, para que  os senhores saibam, hoje Feliz Natal já tem mais 

dois policiais já fazem parte do corpo da policia de Feliz Natal, eu 

participei sexta-feira de um evento realizado em Sinop, onde estavam 



presentes o governador Pedro Taques, o deputado Nilson Leitão e o 

Rodrigo Pimentel, ator do filme Tropa de Elite, sendo que o motivo foi 

sobre a segurança pública, o governador tem um projeto ambicioso para o 

Mato Grosso, foram formados e liberados mil soldados só neste mês e a 

meta dele até maio de dois mil e dezesseis é estar formando mais três mil 

soldados, para solucionar problemas de segurança pública do estado de 

Mato Grosso, e é um assunto que eu coloquei aqui na minha ultima tribuna 

livre que é humanamente impossível colocar dois a três homens para dar 

conta de uma cidade de dez mil habitantes, já começar surgir efeitos da 

verdadeira promessa de campanha , agradeço ao governo do Estado que 

menos de um ano já vemos resultados, todos os hospitais regionais 

passaram por uma adaptação, o evento em Sinop foi muito gratificante até 

para esclarecer um pouquinho sobre o verdadeiro trabalho do legislador, o 

trabalho do vereador e deputado, para o governador o trabalho do vereador 

e do deputado não é executar e sim fiscalizar, fazer indicação e formular 

leis, minha tribuna livre hoje seria essa, obrigado. Com a palavra vereador 

Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público 

presente, pessoal que esta nos ouvindo pela Rádio 104,9, quero agradecer 

ao senhor prefeito José Antônio Dubiella, em especial o Valdinei Simi, pela 

festa do 3º Encontro do Norte e Médio Norte da Melhor Idade, que 

aconteceu no ultimo dia doze, agradecer também aos idosos e a todos que 

participaram e trabalharam  na mesma, compareceram aqui em Feliz Natal, 

onze município teve em torno de setecentas pessoas, quero agradecer a 

todas as pessoas que se empenharam para que acontecesse esse evento 

muito bonito, quero aqui fazer comentário, pra mim foi uma ótima ideia, 

quem a teve, foram encaminhados mais de quatrocentos alunos, do 

primeiro ao nono ano a Sinop para fazerem exames oftalmológicos uma 

iniciativa, muito boa, muito louvável pela Administração juntamente com a 

Secretaria de Educação e a Secretaria de Saúde,  quero também parabenizar 

a saúde, ao prefeito, às pessoas que se empenharam ao máximo também na 

construção do PSF II, e aos demais que estão em fase de construção no 

bairro Bela Vista e no Assentamento Ena, foi algo muito bonito os 

vereadores que estiveram presente puderam ver, parabenizo a prefeitura por 



essa conquista e segundo o prefeito o local onde era o antigo PSF II será 

ampliado e ficará sendo o novo Pronto Atendimento, pois lá estão os 

aparelhos de raio-x e os aparelhos de exames, assim não precisará 

encaminhar uma pessoa machucada para realizar exames médicos, é 

importante que isso esteja junto ao Pronto Atendimento. Com a palavra a 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente, público presente, colaboradores da 

Casa e a imprensa local, minha tribuna livre hoje vem com elogios e 

criticas, mas acredito que ao termino os senhores entenderão o motivo de 

minha critica, no ultimo dia sete o senhor Jaime um homem trabalhador, 

pai de família, sofreu um acidente foi atendido pelos os enfermeiros Tarço 

Felipe e Gledson, parabenizo o atendimento deles prestado ao senhor 

Jaime, diante da atual situação que o paciente chegou, com um trauma na 

cabeça, eles não mediram esforços para estabilizar o paciente para que ele 

conseguisse chegar aqui dentro do município, colocaram no seu veiculo, 

coisa que qualquer cidadão de bem faria, desde dois mil e treze eu venho 

cobrando uma ambulância para o Assentamento Ena, falei varias vezes que 

poderia acontecer o pior, quem sabe vocês devem estar se perguntando – 

mas cadê a ambulância que o deputado deu? Infelizmente ela não saiu 

ainda pelo governo do estado, esta sendo licitada para poder ser doada aos 

municípios, mas senhores, são trinta e três meses de administração, o 

orçamento anual do município de Feliz Natal é de setenta e cinco milhões 

para fechar no final de dois mil e quinze, uma ambulância foi comprada por 

cento e quarenta e dois mil reais, parabenizo o legislativo que entregou o 

valor de cento e trinta e cinco mil e hoje um pai família, talvez era o dia 

dele, não sabemos os desígnios de Deus mas poderia ter evitado, imagine 

uma pessoa com faturas nos membros inferiores, faturas nos braços, trauma 

na cabeça, vir em um carro baixo, sentado no banco da frente, era o que 

eles tinham os funcionários só tinham isso, parabenizo os profissionais que 

diante da situação tomaram a decisão, é isso que um profissional de saúde 

deve fazer, não olhar o seu conselho de enfermagem e si lutarem pela vida 

do paciente, repudio a administração publica, não repudio a secretária , pois 

passamos por duas a Luzia e agora a Cristina, não repudio nenhum 



profissional de saúde, não, eles não tem autonomia sobre sua pasta, eles 

sabem da necessidade, sabem que saúde tem que ser feita com uma visão 

olhando com esforços, o que aconteceu no Assentamento Ena não foi 

negligencia não dos profissionais, não, eu servi o Assentamento por quatro 

anos e meio e o que eles fizeram eu cansei de fazer, eu cobrei mas não 

tinha forças para mudar, gostaria que o senhor prefeito fosse até os filhos e 

falasse para eles que sem a falta da ambulância poderia ter amenizado o 

estado do paciente, tenha peito vais lá e fala pra eles, parabenizo cada 

motorista que tem na saúde pois mesmo sendo condições os veículos eles 

colocam sua vida em risco e saem, parabenizo cada técnico que entra 

dentro de uma ambulância e sai daqui pra Sorriso acompanhando um 

paciente, parabenizo a secretária de saúde, pelo trabalho que vem prestando 

na pasta da saúde mesmo não tendo autonomia sobre o recurso, quanto aos 

enfermeiros, o Conselho Regional da Medicina os amparam, para que 

diante das dificuldades, diante do descaso eles podem negar, se a unidade 

não tem tiver as devidas estruturas, atender aos pacientes, o Assentamento 

Ena ele teve na administração passada e esta tendo agora esse descaso, eu 

me pergunto por quê? O assentamento não contribui pra o município de 

Feliz Natal? Senhoras e senhores eu já cansei de falar aqui que o 

Assentamento coloca dentro do município de Feliz Natal, por mês, 

duzentos e cinquenta mil reais ou mais, isso sem produzir praticamente 

nada, será que eles não merecem um veiculo de cento e quarenta e dois mil 

reais, vereador Carlos, vereador Marcelo e vereadora Salete eu precisaria 

de cinco minutinhos para concluir minha palavra, então senhores o que eu 

quero colocar para os senhores é a situação da seguinte formas, quantas 

camionetes, quantos carros tem dentro do município de Feliz Natal que 

pode ser alugado, coloco dentro do Assentamento Ena quantos veículos que 

poderiam fazer isso, infelizmente eu tenho que falar é má vontade do gestor 

municipal, é uma visão plena da má administração, ele não gosta de mim 

fala que eu gosto de causar intrigas mas, nós fomos eleitos para trabalhar 

para o povo e pelo o povo, não trabalhar para administração, não tem como 

fechar os olhos ou colocar uma faixa os mesmos diante de um fato 

lastimável desse, peço o apoio dos senhores, quem tem acesso ao executivo 



municipal, fale com ele de repente colocar uma luz lá no fundo na cabeça 

dele para que ele coloque um veiculo para atender aquele comunidade, o 

Assentamento Ena é constituído de duzentos e cinquenta família mas não 

são só as famílias do Assentamento são atendidas na Unidade de Saúde do 

Ena, da fazenda Aliança até a fazenda São Francisco, são mais de 

dezessetes fazenda, também são atendidas na Unidade de Saúde do 

Assentamento Ena, deixo para que os senhores reflitam e peço desculpas se 

de repente em minhas palavras ofendi alguém e se o prefeito achar que tem 

que me processar, ele que me processe, o fórum está logo ali, eu não retiro 

as minhas palavras, para comprar um tri blazer ele tira dinheiro dos IPTU, 

tira do leilão mas comprar uma ambulâncias pros pequenos não tem 

dinheiro, infelizmente é algo que eu não queria presenciar. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, boa a todos, uso da minha tribuna hoje é para 

dar as boas vindas a chefe do Departamento de Esportes, Lucia Helena dos 

Santos, com a ausência da Michele o prefeito confiou a ela assumir o 

Departamento, ela que sempre esteve bastante envolvida com trabalhos de 

esporte nas escolas, tem experiência como professora para estar  

incentivando as crianças a voltarem para a quadra, também parabenizo ao 

Cristiano, pelo Campeonato de Vôlei,  terminando esse torneio, começara 

um outro torneio isso para o que o nosso esporte não decaia, quero pedir 

aos vereadores que vamos ao encontro do vereadores no dia vinte e quatro 

para que cobremos o sobre os consórcio de saúde que ele ficaram de passar, 

tivemos uma audiência pública eles falaram que iam passar esse consorcio 

para os municípios e já se passaram quatro meses e ainda não aconteceu, 

nós não podemos esperar mais para revolvermos o esse problema da saúde, 

o Hospital Regional de Sorriso que vez mais entra em decadência, cada dia 

um médico pede conta,  semana passada não tinha esparadrapo e nem 

algodão são produtos básicos que o governo do Estado está deixando a 

desejar, então devemos cobra-los que eles repassem assim como foi falado 

na audiência, era um expectativa boa que daria certo e que a saúde iria 

desenrolar e até agora nada, quanto as ambulâncias, o governador  passado 

deixou a administração do governo falido por dividas e o novo governador 

esta tendo um pouco de dificuldades mas, se todos os deputados que 



prometeram ambulância cumprissem Feliz Natal já teria quinze 

ambulâncias, então há muitas promessas e poucos realizações, devemos 

cobrar deles também, quero parabenizar a secretária de saúde e a todos os 

funcionários do PSF II pela a nova Unidade Básica de Saúde, já  está em 

construção e logo será inaugurado a PSF do Assentamento Ena, e o PSF do 

bairro Bela Vista e vamos inaugurar também o Pronto Atendimento onde 

era o antigo PSF II, todos os exames de raio-x, ultrasson serão realizados 

ali e vai facilitar muito o atendimento, também quero parabenizar a 

secretaria de Assistência Social, pelo evento realizado onde trouxe onze 

municípios, as cidades saíram falando bem do município de Feliz Natal,  

quero deixar meu pêsames ao senhor Jaime do Assentamento Ena, Feliz 

Natal perdeu um grande homem, um grande artesão, tenho certeza que 

todos os vereadores aqui estão desejando seus pêsames ao senhor Jaime, no 

momento é só, muito obrigada. Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, boa noite presidente, vereadores, publico presente e todos 

que estão nos ouvindo, eu serei curta e grossa, a respeito da ambulância, os 

vereadores estão cansados de ficarem, aqui, mendigando e implorando por 

essa ambulância do Assentamento Ena, essa ambulância não foi promessa 

de campanha nossa, não, foi promessa de campanha do próprio prefeito que 

daria uma assistência melhor para os assentados, a ambulância do 

Assentamento não é obrigação do Estado e sim do município, já tem quase 

três anos que nós estamos fazendo essa solicitação e o Assentamento ainda 

não foi atendido e todos nós sabemos da necessidade, então percebemos, 

pelos movimentos que vimos nos jornais, que se deve haver uma 

movimentação quando a maioria quer algo, convido o vereador Vieira 

juntamente com os representantes do Assentamento Ena, para fazermos um 

passeata de protesto na avenida, nada de bagunça, simplesmente uma 

passeata solicitando uma ambulância para o Assentamento Ena, por que, 

como o Vieira falou, eles contribuem gastando todo o seu dinheiro aqui na 

cidade, dando a sua contribuição, não precisa acontecer tragédias para que 

tomemos alguma posição em relação a esse problema que esta tendo no 

Assentamento, já foi falado que eles querem um ambulância para servir de 

taxi porque as pessoas não estão preparadas, mas observamos diante do que 



vem acontecendo, que tanto o dinheiro público esta indo pro ralo e não esta 

tendo uma boa justificativa como a vida das pessoas, me disponho, 

vereador Vieira, juntamente com os demais, fazer essa passeata em protesto 

pra ver se assim conseguimos, não adianta mais falar com jeitinho com o 

prefeito, temos que sensibilizar a população do que vem acontecendo e ver 

se o prefeito toma uma atitude, se o governo não deu a ambulância ele que 

dê um jeito e compre, pois a população pagam o IPTU e o dinheiro dos 

IPTU deve ser devolvido em assistência para o povo, assim eu espero que 

aconteça, se não acontecer nós pelos menos fizemos a nossa parte, e vamos 

continuar lutando para vê se o povo consiga, pelo menos, a ambulância, 

diante de tudo que foi prometido, muitas promessas e poucas coisas foram 

executadas, em sua campanha dizia: vote em mim que eu vou fazer isso e 

aquilo, não precisa em citar aqui pois todos temos o conhecimento, então 

que cumpra o que prometeu, deixou minhas solidariedades a família do 

senhor que faleceu, talvez não aconteceu pelo o motivo de não ter 

ambulância, mas tem outros casos que precisam, principalmente as pessoas 

mais necessitadas, sabemos que o problema de saúde não só municipal, é 

geral em todo o Brasil, parabenizo a secretaria que saúde que conseguiram 

as realizações das cirurgias que já tem alguns anos de espera pois sabemos 

que o sistema saúde é bastante vagaroso, somente quem esta a frente desses 

trabalhos que sabem, porem não adianta somente falarmos aqui, temos que 

ter ação. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, se tratando das ambulâncias os deputados devolveram para o 

Estado vinte e cinco milhões de reais, algo inédito na Assembleia 

Legislativa, destinados para a compra de cento e cinquenta ambulâncias, o 

que eu posso dizer a respeito da nossa viagem a Cuiabá é o que esta nos 

noticiários, a ambulância vai vir até o final do ano, é um processo 

licitatório que todos sabemos que é demorado e estamos falando de cento e 

cinquenta ambulâncias e não de uma, pois uma ambulância para o governo 

seria bem mais simples comprar, quanto aos deputados que prometeram se 

de todos aqueles que falaram para nós que viriam uma ambulância e se 

tivesse realmente vindo, teríamos muitas ambulâncias, Deputado Domingos 

falou que mandaria, Deputado Silvano, Deputado Dilmar, nós vereadores 



cobramos deles mas o que eles nos passaram é estão sendo licitadas, mas 

no dia vinte e quatro estaremos juntamente com eles e convido aos demais 

vereadores para que nós façamos essa cobrança para que o governo agilize 

essa licitação das ambulâncias, quero deixar as nossas boas vindas ao nosso 

novo jurídico, Tancredo Vargas, a advogada Serys que antes nos atendia 

pediu sua exoneração e o mesmo assumiu em seu lugar, o vereador 

Marcelo cobrou a respeito da limpeza nas tubulações antes das próximas 

chuvas, é necessárias que se limpe e também se façam tampas dos tubos 

pois os bueiros estão abertos, causando risco para a população, pedimos 

então que o nosso amigo Ferrugem possa tomar as providencias. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 015/2015, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal contratar serviços de transporte aos 

aposentados moradores do Assentamento Ena, neste município, e dá outras 

providências. Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 015/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, retornando a tribuna o do Projeto de Lei nº 

015/2015 propõem ao executivo duas viagens para aposentados do 

Assentamento Ena, e também traz que o trajeto do ônibus seja mantido que 

passa pegando nos travessões vicinais de cada aposentado pois é injusto um 

senhor de sessenta e cinco anos ter que andar a pé quase vinte quilômetros 

para poder pegar o ônibus para vir até a cidade, então o legislativo propôs 

que fosse feito o trajeto nos travessões, as alterações que foram feitas, só 

para lembrar aqueles que não tiveram na sessão passada, é a mudança de 

uma viagem mensal por duas viagens por mês pois o ônibus que transporta 

os aposentados é um ônibus de quarenta e dois lugares, o Assentamento 

Ena tem em torno cento e dez aposentados traz os quarenta e dois e o 

restante? Então senhores necessidade propomos esse mudança, outra 

alteração que é se o executivo tiver condições de comprar esse transporte, 

que compre, ou se não que faça o processo licitatório, na realidade, hoje, só 

existe uma pessoa que consegue fazer esse transporte então acredito que 



nesse processo existem possibilidades dessas pessoas ganhar essa licitação, 

seria essas as alterações, outra alteração é que se retira-se o valor de 

novecentos e quarenta reais pois como estamos propondo para duas viagens 

ao em vez de um por mês e por esse valor nenhuma empresa faria esse 

trajeto então deixamos para o executivo através desse processo licitatório 

estipular o valor para que a empresa possa fazer um transporte com 

segurança para os nossos aposentados do Assentamento Ena, seria essas as 

minhas palavras. Com a palavra vereadora Salete dos Santos da Silva, 

tenho uma sugestão, todo o inicio do mês os o professores do 

Assentamento Ena vêm receber seu salário, e poderia dispor desse veiculo, 

que traz os professores, para trazer os demais aposentados economizaria 

com combustível e com diária do motorista, e não prejudicaria os 

andamentos das aulas, um vez que o transporte escolar pode ser usado para 

outros fins, desde que não haja comprometimento com as aulas. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

lembrando que aqui diz que o executivo pode dispor de seu próprio veiculo 

ou fazer o processo licitatório, tendo possiblidades de aceitar a opinião da 

vereadora Salete. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

015/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei nº 020/2015, Autoriza o Poder Executivo 

cancelar no Livro de Registro de divida ativa municipal os créditos 

tributários provenientes de contribuição de melhoria prescritos, conforme 

disposto no código tributário municipal, e dá outras providências. Em 

seguida o presidente o despacha o Projeto de Lei nº 020/2015 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 010/2015, 

Dispõe sobre alteração da Lei Municipal nº 367/2011, Reestruturação 

Organizacional Administrativa da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, 

e dá outras providências, de autoria dos vereadores de autoria da Mesa 

Diretora, vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Flávio 

André Caldeira e Salete dos Santos da Silva. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2015 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequencia o vereador 



Crisomar Vieira de Carvalho faz uso da palavra para pedir a Dispensa do 

Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Na sequência o presidente 

suspende a sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo o que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, esse Projeto 

de Lei Legislativo nº 010/2015, ele meche com o cronograma da Câmara 

Municipal, recente o Controlador Interno participou de uma reunião com o 

Tribunal de Contas e o mesmo autorizou que o jurídico seja contratado e 

por ser contratado não haverá mais necessidade de fazer-se concurso para 

jurídico, no caso nós já temos o Tancredo, e mais doze candidatos que já 

passaram, acredito que não haverá necessidade de se contratar jurídico por 

um bom tempo, mas quando surgir necessidade já esta fundamento que o 

presidente pode simplesmente contratar o jurídico. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2015, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2015, Altera o artigo 16 da Lei Municipal nº 177/2005 e 

revoga a Lei Municipal nº 461/2014, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo 

nº 006/2015, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, retornando a tribuna, na sessão anterior foram voltadas 

a emendas do vereador Marcelo e Carlos, senhores o motivo deste projeto é 

que dentro do município de Feliz Natal tem vários lotes a metragem de 

cento e setenta metro por dez de frente, para os proprietários desses lotes 

conseguirem a escritura teria que ter autorização do executivo, em dois mil 

e quatorze essa lei passou por esta Casa de Leis e ela esteve em vigor até o 

final de dois mil e quatorze, onde muitas pessoas não tiveram condições de 

fazerem a escritura por esse motivo estamos trazendo este projeto 

novamente, olhando não para as pessoas que quer dividir o seu lote ao meio 



mas sim neutralizar os lotes já existentes, infelizmente esse projeto não 

contempla a Cohab, pois Cohab é um projeto do governo federal, nós 

teríamos que encontrar outro caminho para revolver a questão dos terremos 

da Cohab, visando esse problema com os lotes esse projeto daria um prazo 

de aproximadamente um ano e quatro meses para os proprietários estarem 

fazendo as escrituras e possivelmente estar levando a Caixa Econômica 

para conseguirem o financiamento, seria essas as minha palavras. Coloco 

em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2015, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 008/2015, Dispõe sobre o direito dos alunos, 

pais, responsáveis e comunidade ter conhecimento sobre o cardápio 

alimentar nas creches e escolas, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho e Cleverson Luiz Anacleto. Em 

seguida o presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Na sequencia o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 008/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, retornando 

a tribuna, senhor presidente, senhores vereadores, este projeto trata sobre o 

cardápio escolar nos últimos anos dois mil e treze e dois mil e quatorze 

deparamos com problemas no cardápio escolar de um lado a reclamação da 

falta da merenda e de outro o executivo relatando que gastou a mais, então 

nada melhor que a transparência que é um direito da população, por outro 

lado os pais do nosso município merecem ver o que o seu filho come na 

escola, com esse cardápio, eles vão saber o valor nutricional de cada 

refeição, as cozinheiras terá como se programar para fazer cada refeição 

pois estará a disposição delas também, os pais vão poder acompanhar o 

cardápio da merenda das crianças, de acordo com a Constituição Federal no 

art. 37, que fala sobre a transparência, ou seja o conhecimento dos gastos 

que o município vem tendo, tanto na área da saúde quanto na administração 

em um contexto geral, essa é a proposta desse projeto de lei, peço a 

colaboração dos nobres para que seja aprovada e acredito sancionada pelo 

prefeito. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 



008/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 011/2015, Dispõe sobre a 

fiscalização popular de obras no âmbito do município de Feliz Natal, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho 

e Cleverson Luiz Anacleto. Em seguida o presidente despacha o Projeto de 

Lei Legislativo nº 011/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 012/2015, Dispõe sobre o nome da Pista de Caminhada Cristiane 

Gamarra dos Santos, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio 

Weber e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei Legislativo nº 012/2015 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 042/2015, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir um 

balneário na MT 225 no Rio São Francisco, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler, Joaquim Faria de Souza e Delcio Weber. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 042/2015, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, hoje de 

manha eu e o vereador Carlos conversávamos sobre a implantação deste 

balneário, para ser mais exato chega ser em torno de oito a dez quilômetros 

do centro municipal, fico imaginando num período de safra o fluxo de 

caminhão que tem naquela localidade, as pessoas usufruindo deste 

balneário, assando a sua carne e tomando bebidas de álcool e depois 

entrando na frente de caminhão, o transtorno que seria para o município, 

vocês devem estar pensando - mais isso é só uma indicação, porém como a 

vereadora falou que já conversou com o prefeito e ele diz ter recursos para 

fazer o balneário fica a nossa preocupação, então senhores eu acredito que 

talvez para um balneário de lazer tem recurso, mas talvez para os quebras 

molas tanto na MT 225, quanto em frente as escolas não tem ainda, o 

executivo esta de birra com o legislativo? Que nós pedimos e solicitamos e 

diz-se que isso não dá pra fazer, mas diz aos nobres vereadores que tem 

recurso pra fazer um balneário sem ao menos consultar a Casa de Leis, 



muito obrigado. Com a palavra o vereador Flavio André Caldeira, ao se 

tratar indicação, sou favorável à matéria seria algo muito bom, a 

implantação um balneário ali na MT 225, porém nossa sugestão também é 

que o prefeito dê prioridade às necessidades dentro no centro municipal, 

como por exemplo, a questão dos quebra molas que já estamos cobramos já 

algum tempo e ainda não foram atendidas nossas solicitações, seria muito 

bom, muito bacana à realização desta indicação teríamos mais lugares de 

lazer para a população se divertir aproveitar com a família e amigos, essa é 

nossa opinião. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, a 

respeito desta indicação o município deve ter recurso para fazer um 

balneário com segurança para depois não precisar ser fechado o mesmo por 

motivo de mortes, essa é a nossa preocupação, eu sou favorável à matéria, 

quero que o município tenha um lugar onde a população se divirta, que 

possa sair e assar uma carne, mas e a segurança da população? Que seja 

bem vinda a indicação, seja bem vindo o balneário, mas que também traga 

a segurança. Coloco em única votação a Indicação nº 042/2015, sendo a 

mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.    

  

   

   

 


